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Exercice 1
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1) a) E(1L0,1), I|L,=,=|etJ 0,=,1]
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b) Ol| = |, OJ| = | donc Ol AQJ| -1, il en résulte que O|/\OJZ—U—V+—W:—(U—4V+2W).
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2) a) Ao, =—H O|/\OJH——
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b) OE| 0 |et Vo, :E‘(OIAOJ).OE‘:—
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c) La distance EH est la langueur de la hauteur issue de E dans le tétraédre OIJE.
Or Vg, :leO” x EHdonc EH :M:@.
3 Agy 7
3) M(x,y,z2)eS<(x-1)2 +y2 + (z-1)% = ;.Ilen résulte que S est la sphére de centre E(1,0,1)
Jz_
et de rayonR = —=. Or H est le projeté orthogonal de E sur (O1J), il en résulte que
d(E,(ON))=EH = g =R, on en déduit que S est tangente a (O1J) en H. :

Exercice 2
2 2i0 ., =2 -2i0. p

1) a)a=e?,a=¢e" a%?=¢"eta” =e A |
b) Voir figure. ’ ‘
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2) a) a+5:2Re(a)=T.

B

b) a? —(ﬁz_ljaﬂzaz —a(a+51)+1:a2 —a® —‘a2‘+1: 0 ce qui prouve que a est solution de

1’équation (E).

(\/_ 1Ja +1=a’ (\/_ 1ja+1:0 ce qui prouve que a est solution de I’équation (E).

3) a) (z- 1)[ (*/_ 1]2 1}( (‘/_ 1] ] (2-1)(2* +2° +2° +2+1)=2° -1




b) En changeant z par a dans a), on obtienta® -1 =(a —1)[:312 —(\/52_ lja +1J(a2 + (ng_l]a +1]
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et puisque a est solution de 1’équation (E) donc [az —( Ja +1J =0, il en résulte que

a°> —1=0<>a°® =1ou encore a est une racine cinquieme de I'unité.
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4) a) Les racines cinquiémes de 'unité distinctes de 1 sont e 5 , k € {1,2,3,4}.

21
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b) , Im(1) =0, cos—Z <0, cos—= <0 et sin— <0. Il en résulte que e 5 estl’ unique
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racine cinquiéme de 1’unité dont la partie réelle et imaginaire sont strictement positives.

¢) On sait que a est une racine cinquiéme de I’unité dont la partie réelle et imaginaire sont strictement
2kn

positives, d’apres b), a = e 5
5) Les affixes respectives des points I, A, B, C et D sont les racines cinquiémes de I’unité donc les points
I, A, B, C et D sont les sommets d’un pentagone régulier inscrit dans le cercle (C).

Exercice 3
1) a) Puisqu’il y a exactement 3 microscopes défectueux donc le premier microscope non défectueux est
obtenu au plus au quatriéme choix, on en déduit que n <4.
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C) p3 = 9
3, 4}. La loi de X est donnée par le tableau suivant :

et p, =
107978 120 S Pe7
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2) a) Les valeurs prises par X sont {1 2,

x; |1 |2 3 4

pi | 7 7 7 1
10 | 30 | 120 | 120
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b) E(x)= 2xp,_1x1+2x1+3 T oigxt 40 _23_
. 10 “730 T 120 120 120 60
3) & p(Y<T)=1-¢"".
b) p(Y25)=1-p(Y <5)=e>* =07 5L =In0.7 = A =-"%7 _go71,
Y 210)n(Y =5 Y >10
c) p(YZlO\Y25)=p( )0(Y25)) _p( ) _e500m _g 701,
p(Y=5) p(Y =5)

Exercice 4
1) a) Lafonction g est dérivable sur ]0,+oo[ et g'(x) = 2xe* +x%e* = (x2 + 2x)ex >0 pour tout
X € ]O,+oo[ , il en résulte que g est strictement croissante sur]O, +oo[ .
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b) Pour tout x € ]0,+oo] , x_lz x*-1_ (X 1)(X+1).
X X X
sixe o, x— L = X2+
X X

. ) 1
<0, il enrésulte que x < —.
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SiXe]l,+oo[,x—l:W>O, il en résulte que x>§.
X X

c)Sixe 01, x< %et g est strictement croissante sur ]0, oo donc g(x) < g(l).
X

Sixe L+, x > Let g est strictement croissante sur |0, +oo[ donc g(x) > g(lj
X X
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2) a) lim f(x)= lim (x2—2x+2)ex+e;=+oo.

x—0" x—0"
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lim f(x)= lim (x2—2x+2)eX +eX = lim x(x—2+—]ex +eX = 4w,
X—>+00 X—>+00 X—>+00 X
1
f(x x
lim Qz lim (x—2+gjex+e—=+oo.
X—>40 X X—>+00 X X
b) Ilrg f (x) =-o0. Ladroite x =0 est une asymptote de (C; ).
X—>
lim f(x) =+
X—>+00 -
f(x) . La courbe (Cf ) admet une branche parabolique de direction celle de(O, j) en -+oo.
lim —= =+
X—40 X

3) a) La fonction f est dérivable sur ]O,+oo[ et
1 1 L 1
f'(x)=(2x-2)e* +(x2 —2x+2)eX - —ex =x%e* ——ex =g(x)—g(—)

b) (1) =g(1)-g(1) =0.
c)

4) a) Pour tout XE]O,+OO[,f(X)—h(X)=(X2—2X+2)EX >0 car x> —2x+2>0, (A=-4). llen

résulte que (C; ) est au-dessus de (Cy, ).
b) Voirfigure

5) a)j h(t)) j
=[o(1) [ ] af te
M=t [u(x)=
o {<> {<>

LX te'dt = [tet ]f —LX eldt =xe* —e —[et]r = xeX —e*.

Donc J'lx(f(t)—h(t))dt = x%e* +2¢* —3e—4(xeX —ex) = (x2 —4x+6)eX —3e.

(2 —2t+2)e dt_j( +2t)e‘dt+2[1Xetdt—4jlxtetdt
te!

= x%eX —g+ 2" —2e—4.[1xtetdt:x2eX + 2% —3e—4J'lXtetdt



b) A, = [ (F(t)~h(t))dt =3¢~ (a? ~4a+6)e”.

lim A, = lim 3e—a?e* —4ae® +6e* = 3e.

a—0" a—0"




